



时政要闻

周昌俊在全市粮食产业发展座谈会上要求 抱团发展 提升农业现代化水平

本报讯(记者安娇娇 通讯员曹建刚)3月6日上午,全市粮食产业发展座谈会召开。市委常委、统战部部长周昌俊出席会议。

在了解当前我市粮食加工企业发展现状和存在困难后,周昌俊指出,荆州是农业大市、粮食大市,但粮食产业却大而不强。全市各相关部门要围绕粮食产业链条发展薄弱环节,做大做强粮食加工产业,培育壮大粮食加工龙头,确保粮食安全、农民增收和产业发展。

周昌俊强调,荆州粮食加工产业要走

规模化、基地化、品牌化和多元化的路子,加快产业链条延伸和优化,增强产业关联度和竞争力,以应对各类风险挑战,增强粮食安全保障能力。农业农村部门要积极推广“统一供种、连片种植”的江陵经验,学习公安县“三个合作社”的土地流转模式,扶持优质粮食企业做大做强,用全产业链思维推进农业农村工作。粮食加工企业要进一步解放思想、更新观念,将以往同质化竞争激烈的单打独斗模式,转化为联合共赢提质增效的抱团发展模式,不断提升农业现代化水平。

市政协召开2022年重点提案和重要提案遴选协商会议 确定10件重点提案和10件重要提案

本报讯(记者刘洁 通讯员赵清竹)3月3日下午,市政协召开2022年重点提案和重要提案遴选协商会议,组织市政协、市政府相关委办、市社科联及18家市直相关部门对本年度重点、重要提案进行遴选,进一步提高政协提案工作质效,做到与全市中心工作同频共振。

根据《政协荆州市委员会提案委员会关于重点提案遴选督办与评议办法》,会议在大会前初审、会中复审、会后协商的

基础上开展重点、重要提案遴选,通报市政协2022年度重点、重要提案推荐情况。与会人员围绕提案遴选、提案内容、具体交办等方面进行协商讨论,撰写《征求意见稿》。

经整理,会议共协商遴选出25件重点提案和重要提案候选篇目,并拟提请市政协主席会议审定,最终确定2022年度市政协10件重点提案和10件重要提案。

荆报微课堂

习近平论中国梦⑩

为了实现中华民族伟大复兴,中国共产党团结带领中国人民,自信自强、守正创新,统揽伟大斗争、伟大工程、伟大事业、伟大梦想,创造了新时代中国特色社会主义的伟大成就。党的十八大以来,中国特色社会主义进入新时代,我们坚持和加强党的全面领导,统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局,坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化,坚持依规治党,形成比较完善的党内法规体系,战胜一系列重大风险挑战,实现第一

个百年奋斗目标,明确实现第二个百年奋斗目标的战略安排,党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革,为实现中华民族伟大复兴提供了更为完善的制度保证、更为坚实的物质基础、更为主动的精神力量。中国共产党和中国人民以英勇顽强的奋斗向世界庄严宣告,中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃,实现中华民族伟大复兴进入了不可逆转的历史进程!

——习近平2021年7月1日在庆祝中国共产党成立100周年大会上的讲话

精神文明建设·文明家庭

2022年度“荆州最美家庭”揭晓 20个家庭上榜

本报讯(记者安娇娇 通讯员全寒风)记者昨从市妇联获悉,2022年度“荆州最美家庭”名单揭晓,20个家庭上榜。

为深入贯彻落实习近平总书记关于注重家庭家教家风建设的重要论述,团结引领广大家庭传承和弘扬新时代家庭观,唱响爱党爱国爱社会主义的时代主旋律,促进我市家庭文明建设高质量发展,今年,市妇联、市文明办常态化开展荆州市“文明家庭”创建暨寻找“荆州最美家庭”系列活动。通过自下而上推荐申报、组织审核把关、评审委员会评审、市妇联党组研究等环节,最终确定20个

“荆州最美家庭”。

据悉,市公安局张敬家庭、市检察院卢有德家庭、市招商促进中心定治明家庭、市城管委郭青云家庭、市中医医院任时西家庭、荆州区朱小红家庭、荆州区凡琳家庭、沙市区饶先禄家庭、江陵县阳礼红家庭、江陵县冯友红家庭、松滋市黄胜家庭、松滋市许娟娟家庭、公安县覃文义家庭、石首市来冬生家庭、监利市张新交家庭、监利市张珂莲家庭、洪湖市杨云霞家庭、荆州开发区张新珍家庭、纪南文旅区魏学根家庭、荆州高新区谭孝林家庭获评“荆州最美家庭”称号。

我市各级国库积极办理个人所得税退税工作

本报讯(通讯员宋霁)3月5日,我市各级国库工作人员按时到岗,当日办理个人所得税退税4812笔,退税金额310.27万元,其中个人所得税汇算清缴退税4787笔,金额292.03万元;个人所得税手续费退税25笔,金额18.25万元。

据介绍,个人所得税退税是广大群众关

心的民生实事,按照国家金库湖北省分库工作安排,人民银行荆州市中心支行组织辖区内各级国库人员全员到岗,加班加点处理2021年度个人所得税退税业务,积极与地方税务部门联系,确定业务量,询问业务需求,及时反馈相关信息,确保多缴、超缴的个人所得税以最快速度退到老百姓账户上。

“开局先锋”风采

强化使命担当 打造精品名牌

——记荆州市世纪派创石油机械检测有限公司副总经理罗恩扬

□ 记者 赵叶秋

自荆州市石油钻采产业列为省市重点发展项目以来,荆州市世纪派创石油机械检测有限公司副总经理罗恩扬技术团队未雨绸缪,积极搭建国家级检测服务平台,从2008年就开始着手建设国家油气钻采设备质量监督检验中心,开国内先河,首家完成承建主体由质检系统内部变更为独立第三方检测机构的转变,经过13年不懈努力,成功将国家油气钻采设备质量监督检验检测中心(湖北)落户在荆州,进一步协助荆州创建石油科技馆。

勇于追求卓越 以技术自主创新为已任

“勤于思考、锲而不舍”是大家对他罗恩扬的评价。工作中,他努力钻研业务知识,多渠道学习国内国

际标准计量体系,深入计量校准、热、力、电等多个岗位锻炼,短短5年就成长为独当一面的技术能手,并走上技术管理岗位。

罗恩扬积极运用企业局域网计量管理思维,自主设计研发计量器具全生命周期信息管理系统,建立健全中心计量管理制度,搭建整套实验室管理体系,公司成为集团公司计量管理的标杆单位。他还协同团队学习借鉴先进管理模式,建立健全计量标准,有效降低了外送检业务量,仅此一项每年为企业节省成本20多万元。

罗恩扬协调团队研发出国内唯一的“流动实验室”——油气田计量检测服务车,将便捷优质服务送到一线,受到客户一致好评。目前,计量检测服务于中石油、中海油,范围扩展到四川、新疆及中东、南美等多

坚持品质立身 着力提升计量检测能力

“靠数据说话,靠品质立身”是罗恩扬一直秉承的科技理念。为进一步做精做优计量检测业务,扩大石油装备制造产业影响力,他大力推动公司资质取证工作,努力探索多元化经营,计量检测业务板块先后取得湖北省计量+授权双认证、国家实验室认可、国家计量认证、特种设备无损检测机构B级和OHSE“三合一”等资质。

2019年,按照相关政策进行计量业务大整合,罗恩扬抓住这一机遇,带领科研团队到6家机构实地调研,协商整合方式,在一个月就完成所有人员和计量检测设备、业务的

交接工作,并根据实际需要计量建标数量精简为32项,对部分外送检业务实现了内部消化,仅此一项可节约费用60余万元。此次整合精简大大提升了公司的计量水平,使公司拥有25个项目具备CNAS认可和ILAC-MRA-CNAS国际互认的校准实验室能力,计量器具控制水平国内领先,成为中石化管理最先进的校准实验室之一。

“科技创新,必须勇往直前”,是罗恩扬感触最深的一句话。如今,他又紧锣密鼓地投入到与中国质量认证中心(CQC)武汉分中心的合作中。他深知,科技兴企的使命感依旧任重道远,唯有不断创新、锐意进取,才能早日实现打造国内一流龙头检验检测公司、创建油气行业检验检测国家品牌的梦想。

创新人才培养模式 赋能荆州产业发展

——记科教创新先进集体荆州理工职业学院

□ 记者 解慧 通讯员 崔玉林

2022年新年伊始,荆州理工职业学院就传来好消息,该校申报的智能光电技术应用专业群成功立项省级高水平专业群B档,这意味着学校向建设“双高”院校目标迈进了一大步。

近年来,荆州理工职业学院以建设“双高”院校为目标,深度对接全市4个千亿产业和4个过五百亿产业打造特色专业(群),创新人才培养模式,为荆州产业发展助力提质。

打造优质专业 对接重点产业

世界技能大赛被誉为“技能奥林匹克”,是世界技能组织成员展示和交流职业技能的重要平台。

2020年7月,荆州理工职业学院与国家示范学校武汉职业技术学院同台竞技,争夺湖北省光电技术大赛承办权,最终胜出,获批世界技能大赛光电技术赛项省级唯一集训基地,做到了从0到1的突破。

此项系列比赛,荆州理工职业学

院取得了不菲成绩:获“湖北省技术能手”称号2个、“全国技术能手”称号1个,张武帅成功晋级第46届世界技能大赛光电技术赛项“全国五强”,教务长周威成为备战第46届世界技能大赛光电技术赛项的国家队教练;程利容老师获全国光电行业赛职工组二等奖,光电与无人机学院院长尹玉梅获得全国优秀指导老师、院长汪晖为全国光电行业赛裁判员。凭借着这些骄人成绩,荆州理工职业学院在全国同类职业院校中站稳了脚跟、展露了头角。

围绕进一步擦亮特色专业,荆州理工职业学院梳理了“一核心四骨干”逻辑体系:以智能光电技术应用专业为核心,以物联网应用技术、电气自动化技术、影视照明技术与艺术、集成电路技术专业为骨干,形成专业群协同发展格局。该专业群对接湖北省51020现代产业集群光电技术产业链,服务荆州市光电子信息产业建设。

据荆州理工职业学院教务处

处长刘文彦介绍,下一步,学院计划将学校智能光电技术应用专业群建成具有国际影响力的产学研创一体化的科教创新中心——“照明工坊”,打造以“智慧照明”为特色的国内一流高水平专业群,为推动中国照明产业由“中国制造”向“中国创造”“中国品质”升级提供智力支持和人才支撑,成为中国绿色照明教育文化的传承者、创新者和传播者。

创新培养模式 深化产教融合

为了紧跟时代步伐,荆州理工职业学院大力推进人才培养,实现职业教育与企业需求的无缝对接。

2021年6月18日,荆州理工职业学院和美的冰箱签订合作协议,依托美的智能家电与装备制造产业基础和学校智能制造专业群优势,共建“美的产业学院”,计划3年内将学院建设成为千人学院,打造美的华中区域最大的“智造星”人才培养

基地,全力助推我市白色家电制造产业发展,为打造荆州智能家电千亿产业集群提供有力的人才保障。目前,双方从师资建设、教材建设、实训基地建设、学生社团建设等方面已实现校企共建共管、人员互聘互兼的发展新局面,为企业培养人才460人,近60人达成就业意向。

记者了解到,学校深度对接全市4个千亿产业和4个过五百亿产业打造特色专业(群),像这样的校企合作案例还有很多。目前,学校正与江陵华鲁恒升煤化工百亿元项目对接,后期将开展一系列合作,为荆州产业发展贡献理工力量。

荆州理工职业学院党委书记别业舫表示,在全市科创大走廊(大学城)建设中,学校作为整体搬迁子项目实施主体,正在科学、快速、稳妥地推进学校整体搬迁工作。学校将坚持党建引领,不忘育人育才初心,在创建“双高”职业院校中再续精彩,在荆州建设鄂中省域区域性中心城市中再作新贡献。

荆州市住房和城乡建设局 优化营商环境优化干部作风十项承诺

荆州市住建局肩负着城市建设和建设行业监管的重要职能。为进一步优化营商环境,优化干部作风,树立住建部门良好的社会形象,更好服务荆州建设鄂中省域区域性中心城市,现向社会各界郑重承诺如下:

- 1.在工业项目审批权限全面下放县市区的基础上,再将部分专包资质(劳务备案等)下放,扩大市政工程施工审批权限下放范围(含投资额100万元以下、规模500平方米以内豁免办理施工许可证项目的审定)。
- 2.行业资质类办理,全面实行网上申报、不见面审批。市住建局行政审批科向社会公布窗口工作人员咨询电话,随时回复企业群众咨询。
- 3.工程建设申报类办理(排水许可、质量安全监督、施工许可、竣工备案),全面实行并联申报,资料齐全当日办结。
- 4.取消新建单体建筑面积不大于2000平方米、建筑高度不超过24米,功能单一,技术要求简单的多层住宅和建筑物业性质为办公等的一般公共建筑,小型工业建筑、小型建筑装饰、小型市政基础设施工程等低风险项目的施工图审查,建设单位作出质量安全承诺即可办理施工许可证或开工。
- 5.对非消防许可特殊建设工程的一般项目,采取承诺制办理施工许可,在地下室底板(承重)施工前取得施工图审查合格书即可。

- 6.供水供气服务提前介入。在市政燃气管道、供水管道配套工程建设项目,企业为项目做好前期准备,待主体工程建成后,即可快速接通水气。6月30日前,实现一窗受理,一表申报、一份资料、联动报装。
- 7.保障建设工程质量安全。开工前主动对接项目,开展质量安全交底,指导企业做好施工安全、扬尘防治、质量管控等工作。施工过程中,指导企业落实分户验收、住宅工程质量信息公示、“一证两书”制度,提升住宅工程品质。
- 8.持续强化房地产预售资金监管。确保预售资金主要用于项目工程建设,对房地产企业正常使用预售资金,1个工作日内完成审验。商

- 9.完善物业服务评价体系。坚持“红黑榜”制度,将企业的服务质量向社会公开,接受群众监督;与辖区政府联动,将信用结果运用与企业退出服务有机结合,实现优胜劣汰的市场机制。
- 10.公租房保障从资格准入到配租严格“三审二公示”,做到公平、公正、公开,接受社会监督。

市住建局“双优化”工作监督电话:0716-8875192
投诉邮箱:19855858@qq.com
官方网站: http://zjj.jingzhou.gov.cn/

全市“双优化”专项治理系列公益广告之一

优化干部作风 优化发展环境

重点开展
“六大专项治理”

漠视企业
合理诉求

服务发展
“中梗阻”

信访积案
化解

“新官”
不理旧账

“带彩”
娱乐

“混岗混点”
不作为